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初三数学答案

一、选择题（下列各题的备选答案中，只有一个是正确的．每小题3分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	B
	D
	D
	C
	A
	D
	A
	C
	C
	A
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10.解：如图
∵抛物线
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与直线y=x-2交于A、B两点，∴ 
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 =x-2，解得：x=1或x=
[image: image3.wmf]1
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，当x=1时，y=x-2=-1，
当x=
[image: image4.wmf]1
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时，y=x-2=-
[image: image5.wmf]3

2

，∴点A的坐标为（
[image: image6.wmf]1
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，-
[image: image7.wmf]3
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），点B的坐标为（1，-1），∵抛物线对称轴方程为：x=-
[image: image8.wmf]1
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作点A关于抛物线的对称轴的对称点A′，作点B关于x轴的对称点B′，
连接A′B′，则直线A′B′与对称轴的交点是E，与x轴的交点是F，
∴BF=B′F，AE=A′E，
∴点P运动的最短总路径是AE+EF+FB=A′E+EF+FB′=A′B′，
延长BB′，AA′相交于C，
∴A′C=1，B′C=
[image: image9.wmf]5
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，     ∴A′B′=
[image: image10.wmf]29
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．     ∴点P运动的总路径的长为
[image: image11.wmf]29
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．
二、填空题（本题有6小题，每小题4分，共24分）

11.  2；   12. 2π；13. 4；  14.  4027x； 
15. 
[image: image12.wmf]810310

或

或

(写对一个1分，2个3分，3个4分)
16. K=
[image: image13.wmf]22
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，EH=
[image: image14.wmf]22
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附：16.解：连OB,过E作EM⊥OC于M,由折叠，点B与点O重合，且F为DE中点，可知：⊿FMO～⊿BC0，相似比为1:2，得：⊿FMO的面积为矩形ABCD面积的
[image: image15.wmf]1
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，由矩形面积为
[image: image16.wmf]82

得⊿FMO面积为
[image: image17.wmf]2

，∴K=-2
[image: image18.wmf]2

；设AE=a,EH=b,MH=X,则：ab=
[image: image19.wmf]1
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(a+x)b，得：x=a，OD=3a,由⊿ODG≌⊿OEH得：OE=OD=3a,EH=
[image: image20.wmf]22

a, ∴
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a×a=
[image: image22.wmf]22

,解得：a=1, ∴EH=
[image: image23.wmf]22


三、解答题（本题有8小题，共66分，解答需写出必要的文字说明、演算步骤或证明过程）
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17．解；原式=
[image: image24.wmf]3
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[image: image25.wmf]5
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19．如图所示△ABC就是所求的等腰三角形
（1）填空：C点的坐标是  (1，1)  ，△ABC的面积是 4  ;         
（2）
[image: image26.wmf]32
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20．解：在Rt△BCD中，tan45°=
[image: image27.wmf]CD

BC

=1，∴CD=BC．
在Rt△ACD中，tan30°=
[image: image28.wmf]CD

AC

＝
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，
∴
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＝
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∴
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∴3CD=
[image: image34.wmf]3

CD+10
[image: image35.wmf]3
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∴CD=5
[image: image36.wmf]3

+5≈13.66
∴条幅顶端D点距离地面的高度为13.66+1.44=15.1（米）．
21．（本题8分）

（1）证明：连结AD，

∵AB为⊙O直径   ∴AD⊥BC        

又∵AB=AC        ∴BD=CD        
（2）连结OE，

S阴=S△BOE+S扇形OAE=8+4π             

22．解：（1）小明骑车速度：[image: image37.png]10 _,
o520 (km/h)



在甲地游玩的时间是1﹣0.5=0.5（h）
（2）妈妈驾车速度：20×3=60（km/h）

设直线BC解析式为y=20x+b1，把点B（1，10）代入得b1=﹣10   ∴y=20x﹣10 

设直线DE解析式为y=60x+b2，把点D（，0）代入得b2=﹣80∴y=60x﹣80
∴[image: image38.png]y=20x-10
¥=60x — 80



   解得[image: image39.png]


   ∴交点F（1.75，25）．

答：小明出发1.75小时（105分钟）被妈妈追上，此时离家25km．
（3）方法一：设从家到乙地的路程为m（km）则点E（x1，m），点C（x2，m）分别代入y=60x﹣80，y=20x﹣10得：[image: image40.png]


，[image: image41.png]
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        ∴[image: image43.png]mtl0 _ mt80 _1
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∴m=30．

方法二：设从妈妈追上小明的地点到乙地的路程为n（km），由题意得：[image: image44.png]


∴n=5

∴从家到乙地的路程为5+25=30（km）．

23解：（1）观点一正确.
证明：在AB上取一点M，使AM＝EC，连接ME．
∴BM＝BE．∴∠BME＝45°.∴∠AME＝135°．
∵CF是外角平分线，
∴∠DCF＝45°.∴∠ECF＝135°．
∴∠AME＝∠ECF． 
∵∠AEB＋∠BAE＝90°，∠AEB＋CEF＝90°，
∴∠BAE＝∠CEF． 
∴△AME≌△BCF（ASA）． 
∴AE＝EF．
观点二正确． 
证明：在BA的延长线上取一点N，使AN＝CE，连接NE．
∴BN＝BE． 
∴∠N＝∠FCE＝45°
四边形ABCD是正方形，
∴AD‖BE．
∴∠DAE＝∠BEA．
∴∠NAE＝∠CEF． 
∴△ANE≌△ECF（ASA）． 
∴AE＝EF． 
（2）作FM⊥CG于M。∵∠AEF=90°∴∠AEB+∠FEM=90°
∵∠B=90°∴∠AEB+∠EAB=90° ∴∠EAB=∠FEM
∵∠B=∠EMF=90° ∴⊿EAB∽⊿FEM  ∴
[image: image45.wmf]ABBEAE
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∵AE=2EF   ∴AB=2EM  BE=2FM
∵AB=2AD∴EM=AD   ∵AD=BC  ∴EM=BC
∴BE=CM
∴CM=2FM
∴tan∠FCG=
[image: image46.wmf]1
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24. 解：（1）令x=0，得y=-2，
∴C（0，-2），
∵∠ACB=90°，CO⊥AB，
∴△AOC∽△COB，
∴OA•OB=OC2，
∴OB=4，
∴m=4，
将A（-1，0），B（4，0）代入y=ax2+bx-2，
得 ：抛物线的解析式为y=
[image: image47.wmf]2
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（2）∵HQ∥AB
∴△CHQ∽△CAB
∴HQ：AB=CR：CO，
即：设HG=x，则
[image: image48.wmf]2
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解得：HQ=
[image: image49.wmf]5
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x+5
∴矩形的面积S=HG•HQ=-
[image: image50.wmf]5

2

x2+5x
∴当x=-1时，矩形的面积取得最大值．此时点Q的坐标为（2，-1）
（2）D(1，-3)    可得 ∴E（6，7）．
过E作EH⊥x轴于H，则H（6，0），
∴AH=EH=7，∴∠EAH=45°．
过D作DF⊥x轴于F，则F（1，0），∴BF=DF=3，
∴∠DBF=45°，∴∠EAH=∠DBF=45°，∴∠DBH=135°，
90°＜∠EBA＜135°．
则点P只能在点B的左侧，有以下两种情况：
①若△DBP1∽△EAB，则 
[image: image51.wmf]BPBD
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，
∴BP1=
[image: image52.wmf]532
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[image: image53.wmf]15
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,   ∴OP1=
[image: image54.wmf]13
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   ∴P1（
[image: image55.wmf]13
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，0）．
②若△DBP2∽△BAE，则
[image: image56.wmf]BPBD
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，
∴BP2=
[image: image57.wmf]42
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，  ∴OP2=
[image: image58.wmf]22

5

，   ∴P2（-
[image: image59.wmf]22
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，0）．
综合①、②，得点P的坐标为：P1（
[image: image60.wmf]13
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，0）或P2（-
[image: image61.wmf]22
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，0）．
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